

坚定信心真抓实干 奋力实现“十五五”良好开局

——从中央政治局会议看2026年经济工作方向

12月8日,中共中央政治局召开会议,分析研究2026年经济工作。

会议总结分析今年经济工作,对明年经济工作作出一系列重要部署,必将进一步坚定发展信心、凝聚发展共识,有效应对各种冲击挑战,巩固拓展经济稳中向好势头,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

今年经济社会发展主要目标将顺利实现

2025年是“十四五”规划收官之年,在中国式现代化进程中具有重要意义。

会议总结一年来经济工作,作出重要判断:以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,统筹国内国际两个大局,实施更加积极有为的宏观政策,经济社会发展主要目标将顺利实现。

“今年以来,面对外部压力加大和内部困难较多的复杂局面,党中央科学决策,各地区各部门狠抓落实,前三季度我国国内生产总值同比增长5.2%,在全球主要经济体中保持前列,继续展现强大韧性和活力。”国家发展改革委经济研究所副所长郭丽岩说。

会议指出,我国经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,改革开放迈出新步伐,重点领域风险化解取得积极进展,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。

国家信息中心经济预测部宏观经济研究室副主任邹蕴涵表示,今年以来,新质生产力加快培育,为中国经济增长注入新动能。“两新”“两重”政策加力扩围,活跃资本市场、综合整治“内卷

式”竞争等一系列政策部署发力显效,推动高质量发展不断取得新成效。

会议认为,过去5年,我们有效应对各种冲击挑战,我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,“十四五”即将圆满收官,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

“‘十四五’时期我国经济社会发展取得新的重要成就,为‘十五五’奠定了更坚实的基础,积攒了更充足的底气。坚定信心、乘势而进,一定能推动中国式现代化建设不断取得新成就。”郭丽岩说。

明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效

2026年是“十五五”规划开局之年,做好经济工作至关重要。

“‘十五五’规划建议指出,‘十五五’时期我国发展环境面临深刻复杂变化,‘我国发展处于战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期’。

围绕做好明年经济工作,会议指出,“要坚持稳中求进、提质增效”,“更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全”。

“两个‘更好统筹’的要求,准确把握明年发展环境的严峻复杂形势,尤其是准确把握国际形势演变对我国发展的深刻影响,释放了以高质量发展的确定性应对各种不确定性的鲜明信号。”国务院发展研究中心宏观经济研究部第二研究室主任李承健说。

“持续扩大内需、优化供给”“做优增量、盘活存量”“因地制宜发展新质生

产力”“纵深推进全国统一大市场建设”“持续防范化解重点领域风险”“着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”……会议明确了明年经济工作着力点。

“会议的系列部署方向明晰、务实精准,目标导向更鲜明、政策协同更紧密、发展动能更聚焦、民生保障更务实。”国家发展改革委宏观经济研究院研究员张林山说。

宏观政策是护航经济稳定运行的重要手段。会议指出,“实施更加积极有为的宏观政策”,“继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,发挥存量政策和增量政策集成效应,加大逆周期和跨周期调节力度”。

中国财政科学研究院院长杨志勇表示,明年宏观政策将继续保持更加积极有为的取向,并注重提升政策效能,加大宏观调控力度,这将更好引导发展预期,提升宏观经济治理效能,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保实现“十五五”良好开局。

提出做好明年经济工作的“八个坚持”

会议准确把握2026年在“十五五”时期中的重要地位,提出做好明年经济工作的“八个坚持”:

会议提出,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。

“党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持加强党中央对经济工作的集中统一领导,把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能。”李承健说,要深入贯彻落实党中央对经济工作的决策部署,以实实在

“这‘八个坚持’体现了‘十五五’规划建议部署要求,并根据2026年经济工作特点,突出强调‘内需主导,建设强大国内市场’,旨在着力解决有效需求不足等突出问题,夯实经济高质量发展基础。”清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜表示。

在国家信息中心经济预测部研究员张晓兰看来,会议聚焦扩大内需、优化供给、深化改革、扩大开放、增进民生福祉等任务,提出了符合实际、具有前瞻性的安排,既立足当下破解发展难题,又着眼长远稳定发展预期,体现了坚持目标导向和问题导向相统一、全面规划和突出重点相协调的治理智慧。

张林山说,贯彻落实好“八个坚持”的要求,关键是要统筹兼顾短期目标与中长期发展,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补齐短板弱项,牢牢把握发展主动权。

树立和践行正确政绩观 因地制宜做好经济工作

会议提出,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。

“党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持加强党中央对经济工作的集中统一领导,把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能。”李承健说,要深入贯彻落实党中央对经济工作的决策部署,以实实在

在的行动扎实做好明年经济工作。

张晓兰表示,树立和践行正确政绩观是因地制宜做好经济工作的前提,核心是从实际出发,加强调查研究、科学论证,避免同质化竞争和短视行为,不折不扣把党中央各项决策部署落到实处,坚定走高质量、可持续发展之路。

北京提出,打造全球数字经济标杆城市;浙江明确,巩固拓展数字经济建设领跑地位;黑龙江将壮大冰雪经济千亿级产业集群……近日,多省份“十五五”规划建议发布,呈现精准定位、特色鲜明、协同共进的特征。

董煜说,因地制宜做好经济工作,要求各地既要坚决按照全国“一盘棋”要求落实党中央总体部署,又要积极主动作为,根据自身产业基础和实际情况找准方向、精准规划,谋划好本地区明年乃至“十五五”时期经济发展,以地方点上的有效突破,为全国发展大局贡献力量。

会议还提出,做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,解决好拖欠企业账款和农民工工资问题,兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产,坚决防范遏制重特大事故发生。

“面对人民群众的新期盼新要求,坚持尽力而为、量力而行,扎实做好各项民生工作,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,让发展成果更多更公平惠及全体人民,将为经济高质量发展提供更为坚实的保障。”对外经济贸易大学教授马双说。

(新华社北京12月8日电 记者魏玉坤 谢希瑶 申铖 王雨萧)

外交部: 如何解决台湾问题是中国人自己的事,不容任何外部干涉

新华社北京12月8日电(记者曹嘉琪 孙楠)针对美国政府新发布的国家安全战略报告中有关涉华内容,外交部发言人郭嘉昆8日表示,如何解决台湾问题是中国人自己的事,不容任何外部干涉。美方应停止纵容支持“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”。

“我们注意到美国政府发表的国家安全战略报告。”郭嘉昆在当日例行记者会上说,中方始终认为,中美合则两利、斗则俱伤。相互尊重、和平共处、合作共赢是中美正确相处之道,也是唯一正确现实选择。中方愿同美方一道,推动中美关系继续保持稳定发展,同时坚定捍卫自身主权安全发展利益。希望美方同中方相向而行,落实好两国元首达成的重要共识,加强对话合作,妥善管控分歧,推动中美关系稳定、健康、可持续发展,为世界注入更多确定性和稳定性。

“关于台湾问题,我们想强调的是,台湾是中国的台湾,是中国领土不可分割的一部分。台湾问题是核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。如何解决台湾问题是中国人自己的事,不容任何外部干涉。”郭嘉昆表示,美方应切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,兑现美国领导人所作承诺,慎之又慎处理台湾问题,停止纵容支持“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”。

“中方捍卫国家主权和领土完整的决心意志坚定不移。”他说。

外交部: 奉劝日方认真反思纠错,不要在错误的道路上越走越远

新华社北京12月8日电(记者曹嘉琪 刘杨)针对日本自民党副总裁麻生太郎对日本首相高市早苗涉台言论的态度表示肯定,外交部发言人郭嘉昆8日表示,中方奉劝日方认真反思纠错,不要在错误的道路上越走越远。

郭嘉昆在当日例行记者会上说,这位日本政客的言论反映出高市首相及其背后的日本右翼势力仍在错判形势,不思悔改,对国内外批评声音充耳不闻,对干涉他国内政、武力威胁他国的行径轻描淡写、颠倒黑白、罔顾是非,对国际法和国际关系基本准则没有表现出起码的尊重,妄图通过挑动冲突对立,突破战后国际秩序,为日本军国主义招魂。亚洲邻国和国际社会都应对此保持高度警惕。

“需要指出的是,这种把挑衅中国当作博取眼球、收割民意的行径性质恶劣、非常危险。我们奉劝日方认真反思纠错,老老实实撤回高市首相谬论,不要继续玩火,不要在错误的道路上越走越远。”郭嘉昆说。

我国货物贸易进出口连续10个月保持增长



新华社发(宋博 制图)

香港特区第八届立法会选举结果出炉

个议席均有竞争。

设在香港会展中心的中央点票站气氛庄重、热烈,工作人员紧张而有序地逐一清点、确认选票。经过连夜点票,由选举委员会选举的40名议员、功能团体选举的30名议员和分区直接选举的20名议员全部产生。

成功连任的立法会议员李慧琼表示,每次选举面对的环境和挑战都不同,未来会不断听取各界意见,更好回应市民的期望和诉求。

新当选的立法会议员方国珊表示,感激市民对她的信任。市民的民

生诉求非常清晰,未来议员工作任重道远,会更谦卑地工作。当务之急是协助救灾善后,帮助大埔宏福苑灾民重建家园。

香港特区第八届立法会任期将于2026年1月1日开始,任期4年。

国务院港澳办发言人:香港特区第八届立法会选举成功具有里程碑意义

新华社北京12月8日电 国务院港澳事务办公室发言人12月8日发表谈话表示,香港特区第八届立法会选举于12月7日成功举行。选举过程安全、顺利、圆满,选举委员会界别、功能界别和地方选区的投票率均大幅超越上届,充分代表香港民意,充分反映香港全社会对此次选举的高度重视、积极认同和热烈支持,充分展现香港坚定不移迈向由治及兴的强大决心意志。这是进一步巩固发展符合“一国两制”方针、符合宪法和基本法、符合香港实际的高质量民主具有里程碑意义的重要成就,我们对此表示热烈祝贺!

发言人表示,此次选举在进入竞选阶段时,突如其来的大埔火灾事故给香港造成严重创伤。面对灾情,特区政府快速反应,启动全政府动员机制,争分夺秒、全力以赴扑灭火灾,想方设法做好人员搜救、伤员救治工作,高效专业有序展开善后安抚和对灾民的全面支援,得到社会各方面充分肯定。香港社会无分阶层、界别、

群体,守望相助、同舟共济,全力支援抗灾救灾,充分展现团结大爱。同时,历经重大灾难考验,广大选民更加切身体会此次选举的重要意义,化悲痛为力量,进一步激发参与投票的意愿。在特区政府、社会各界、广大选民的共同努力下,此次选举取得圆满成功,充分彰显香港社会齐心协力、克难前行、团结坚韧的狮子山精神,彰显全面落实“爱国者治港”原则下新选举制度的先进性优越性,彰显广大市民以高质量民主促进良政善治、实现更好发展的殷切期望。

发言人表示,此次选举守正创新,进一步展现新选举制度具有的广泛代表性、政治包容性、均衡参与性、公平竞争性,让民主在更加公平、公正、公开、廉洁、有序的选举中得到更好保障和体现。李家超行政长官和特区政府担起“当家人”“第一责任人”责任,依法全面深入细致开展选举工作,采取多项创新举措,有力统筹选举和救灾。作为特区管治体系重要组成部

才,得到广大选民的充分认同和支持。他们在此时此际当选,肩负重任、承载厚望,需更加坚定爱国爱港立场、更加热诚为港为民服务;更加勤勉努力工作、更加善于履职尽责;更加精研专业、更具创新创造活力;更加清正廉洁、更有良好操守形象。我们希望并相信,新一届立法会议员一定能够全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,始终把维护国家主权、安全、发展利益作为最高原则,自觉维护行政主导体制,正确处理行政立法关系,全力支持行政长官和特区政府依法施政,深入把握民情民意、充分汇聚民心民智,共同推动深入改革,全面做好救灾善后工作,不断提升特区治理水平、促进长期繁荣稳定,并积极对接国家“十五五”规划,推动香港更好融入和服务国家发展大局,为强国建设、民族复兴伟业做出应有贡献。

送达公告

谢*宝(身份证尾号0315):

我单位于2025年12月1日对你销售非法生产的电子烟产品、雾化物、电子烟用烟碱的行为拟作出如下行政处罚:责令停止销售,处以违法销售总额8800.00元的50%计4400.00元罚款,并将非法销售的电子烟产品公开销毁。现对你作出《行政处罚事先告知书》,你享有陈述权和申辩权,如要求陈述、

申辩,应在收到告知书之日起3个工作日内向本局提出。逾期未提出的,视为自动放弃此权利。告知书经我局采取直接送达、留置送达、邮寄送达等方式均无法送达,现予以公告,自公告发布之日起三十日,视为送达。

联系电话:0898-68607560
海口市烟草专卖局
2025年12月9日

快捷、方便的服务
0898-6682 9818

资讯广场
各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证: 350元/件

房
产

汽
车

教
育

招
聘

招
商

咨
询

家
政

转
让

典
当

公
告

遗
失

● ● ● ● ●

声明 公告

遗失声明

● 海南品味文化创意有限公司(统一社会信用代码:91460108MADG9DTUXR)不慎遗失公章、财务章、法人章,声明作废。
● 海南花源实业有限公司(统一社会信用代码:9146010082511022D)不慎遗失财务章,声明作废。
● (父亲)陈达良与(母亲)陈宛贞不慎遗失2001年12月4日出生、姓名为陈育权的出生医学证明1份,出生医学证明编号:B350017434,声明作废。

遗失声明

● 海口惠算科技开发有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5T84Q10G)遗失公章一枚,声明作废。
● 海南声远科技有限公司(统一社会信用代码:91460000665105464N)遗失公章、财务专用章、(杨平贵)法人章,声明作废。
● 许少玲(身份证号码:46010019581008326)不慎遗失海口市旧城区(城中村)改造玉沙村原村民(原籍村民)拆迁补偿安置实物补偿结算补充协议之二,原门牌号:一里306号,声明作废。

遗失声明

● 哈尔滨辰康生物科技有限公司(统一社会信用代码:91230109MA197FUX7L)不慎遗失公章、财务章,声明作废。
● 海南筑城基础工程有限公司(统一社会信用代码:91460000MACR7F3M1L)公章因破损,声明作废。<br